

Выступление на педагогическом совете №2 от 22.11.2023
«Основы патриотизма для детей в раннем и младшем дошкольном возрасте»
(Величко А.Н)

Ценности - как основа воспитания детей:

от 1,6 - 3 лет: Формировать первичные представления ребенка о себе, своем возрасте, поле, родителях и близких членах семьи.

Итак, с чего начинается Родина – начинается с мамы. Мы начинаем формировать патриотические чувства наших воспитанников с семьи.

Основа патриотизма – это семья.

от 3 до 4 лет: Обогащать представление детей о действиях, в которых проявляются доброе отношение и забота о членах семьи, близком окружении.

Содержание образовательной деятельности:

Педагог обогащает представления детей о действиях и поступках людей, в которых проявляются доброе отношение и забота о членах семьи, близком окружении, о животных, растениях. Знакомит с произведениями, отражающими отношения между членами семьи. «Семья это самое важное, что есть в мире. Если у вас нет семьи, считайте, что у вас нет ничего. Семья - это самые прочные узы всей вашей жизни» сказал актер - Джонни Депп. «Если вы хотите осчастливить весь мир. Идите домой, и любите свою семью», сказала мать Тереза.

В раннем возрасте Родина ассоциируется с семьей. Семья – это опора в жизни каждого человека. Именно семья играет решающую роль в формировании личности в обществе. Трудно переоценить значение семьи для ребенка. В семье есть теплая и заботливая мама, мудрые советы папы.

Семья – наша крепость, в которой можно укрыться от проблем и получить безграничную и самую искреннюю любовь.

Чувство Родины у ребенка начинается с любви к самым близким людям отцу, матери, бабушке, дедушке.

Понятие «семья» и семейные ценности имеют большое значение в становлении личности ребенка.

Задачи: Обогащать представление о малой Родине и поддерживать их отражения в различных видах деятельности.

Мы возвращаемся к тем идеям, которые были связаны с историей нашей страны. Некрасовские строки: «Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан» - неожиданно приобрели новое весьма актуальное звучание. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого раннего возраста. Еще классики педагогики, такие как Я.А.Каменский, А.С.Макаренко, В.А. Сухомлинский в своих трудах поднимали тему патриотического воспитания. Л.Н. Толстой, К.Д. Ушинский считали, что начинать воспитывать у детей патриотизм нужно с дошкольного возраста. К.Д. Ушинский говорил о том, что система воспитания порождается историей народа, его материальной и духовной культурой.

В группах должно быть много материала о маме, семье, доме, близком окружении.